

石塘镇纪委:

“监督+帮扶”双引擎带来脱贫“加速度”

融媒体中心记者 刘蕾 通讯员 牛庆宝

“以前村里杂草丛生,环境脏乱差,镇纪委开过督办会后,现在环境好了,桥修了,灌溉问题也解决了……”日前,石塘镇许王村村民闵建豪面对前来走访的区纪委监委检查组,高兴地谈起了村里的新变化。

2018年以来,石塘镇纪委找准基层监督与脱贫攻坚的结合点,聚焦推动整改基层监督中出现的突出问题,发挥纪委精准监督执纪和密切联系群众的双向优势,实施“监督+帮扶”双引擎驱动,助力后进村“摘帽”脱贫跑出“加速度”。

区委巡察组在巡察中点出许王村班子成员不作为、不担当、“老好人”多等问题后,石塘镇党委第一时间组织研究会商,并迅速对该村两

委主要人员进行调整。镇纪委在区委巡察组、监察员办公室的支持下,现场督促该村整改相关问题。该村争取项目,筹措资金,组织开展了环境大清理大整治,先后修建了生态防渗渠6000米、节水闸14座、泵站4座等设施,解决了群众一直呼吁解决的部分农田灌溉难题。

前些年,马涵洞居委会一直是软弱后进村(居),村集体年收入不到3万元。在镇纪委的监督推动下,村两委班子成员一方面切实加强廉洁自律,完善村级管理制度;另一方面一门心思拓展发展思路,努力让群众的“口袋”鼓起来。在强村富民重点项目“稻虾共作”项目实施过程中,石塘镇纪委负责人坚持在

一线督办,在确保项目规范实施的同时,着力帮助协调解决面临的多个问题,目前该项目总体进展顺利,参与项目入股的5户建档立卡低收入农户均已实现脱贫。2019年,马涵洞居委会集体收入达48.64万元,全面实现脱贫“摘帽”。

“今年村里发展受疫情冲击影响不小,特别是前几个月,外地人进不来,企业想开工却没有办法。镇纪委刘书记在走访中得知村里几家企业用工短缺后,主动帮助他们牵线搭桥,组织人员向周边村居的群众进行宣传。不少群众边做边学,几个月下来都成了熟练的‘正式工’,大大缓解了企业用工问题。”石塘镇彭阳村支部书记刘庆洪说。

在石塘镇,镇纪委与村居“两委”成员谈心谈话,督促整改、“咬耳扯袖、红脸出汗”已经成为常态。今年以来,石塘镇纪委针对存在不担当、不作为等问题的村干部,先后问责18人,处分9人。通过找准“病因”、开列“清单”、科学“下药”、一线“问效”,石塘镇几个传统的“老大难”村居顺利实现“弯道超越”,成为引领镇域经济发展的“新亮点”。

“实践证明,‘监督+帮扶’双引擎工作模式一方面解决了少数基层干部不担当不作为的问题,另一方面激发了基层党组织的内生活力,推动全镇扶贫工作质效持续提升。”石塘镇党委书记王海浪说。

钦工镇

扎实推进文明城市创建工作

创建全国文明城市
让生活更加美好 让生活更加美好融媒体中心记者 郁玉乔
通讯员 韩梦婷

自创建全国文明城市工作开展以来,钦工镇突出问题导向、紧盯薄弱环节,真抓实干、攻坚克难,通过抓卫生整治、育文明之风、评优秀典型等措施,让该镇整体形象和人民群众幸福感不断提升。

该镇21个村居积极行动,对村庄巷道、房前屋后、河道内外的生活垃圾、黑臭水体、私搭乱建、非法小广告等进行无死角集中排查整治。今年以来共清理生活垃圾5380立方米、清理村内塘沟12处、拆违清障10处、清理小广告150处、户厕改

造率达95%,建成5个卫生村、2个健康村。

该镇组织开展机关干部与沿街商铺结对共建文明城、文明大走访、文明交通等特色主题宣传活动,扩大文明创建活动影响力;新增“文明健康、有你有我”等各类公益广告画500余张;依托媒体平台开展专题报道10余次,发放文明宣传袋、宣传扇2000余件。

该镇先后组织开展了“身边好人”“道德模范”“疫情防控优秀志愿者”“十星级文明户”等先进典型推选活动,共推出各类先进典型168名,其中陈专兰获“中国好人”称号,时春华获“区级道德模范”称号,邵未干等7人获“区级好人”称号,颜廷云等10户家庭获“区级文明家庭”称号。充分发挥先进典型示范作用,营造尚美向善社会氛围。

区发改委

推动基本公共服务功能健全完善

通讯员 王誉嘉

近期,区发改委聚焦群众关注的基层基本公共服务功能“急难盼”事项,联合区住建局、教体局、民政局等部门摸排列出23项基层基本公共服务功能配置重点工程,列入《淮安区2020年基层基本公共服务功能配置工作要点》。该委积极发挥牵头协调作用,组织各相关部门常态化推进工作,以“小切口”推动基本公共服务功能不断健全完善,争当民生保障大事的“卫士”。

推动住房保障工程,缓群众之“急”。确定年度目标,加快城东花园一期、水岸新城二期等安置房交付进度,完成车桥镇车东社区、施河镇陆河社区等6个农

房改善项目,提标改造月湖花园、丽都花园等8个老旧小区。

推动帮扶救助工程,解群众之“难”。明确行动方向,提高年满60周岁纳入城乡居民基本养老保险的老年居民基础养老金至160元/人,提高城乡最低生活保障标准至645元/人/月,依托互联网智慧服务平台为符合条件的居家老年人上门提供照料服务。

推动教育体育工程,行群众所“盼”。细排计划进度,推动城乡学前教育配置合格化,新建2所幼儿园,增加500余名幼儿的容量,新建红军中学西校区等5所中小学校。新建提升主题体育公园,建设5个社会足球场。

区国资中心

组织开展廉政共建活动

通讯员 马双景

“今天我们共坐一席,真切地希望各位企业家代表能够敞开心扉,指出我们存在的问题并提出宝贵的建议。”7月15日,区国资中心组织工程类服务企业、金融类服务企业召开廉政建设共建工作会议,近70名企业代表参加会议。

各工程类服务企业、金融类服务企业代表踊跃发言,就工程款付款方式、项目建设推进、过桥资金流程简化、项目资料完善、工程质量与安全等方面提

出相关业务建议,同时希望增加廉政共建活动开展次数,丰富廉政共建内容及形式。

各参会代表共同签署了“廉政共建协议书”,纷纷表示会严格遵守协议书的要求,时刻绷紧党风廉政建设这根弦,共同维护良好的市场环境。

通过与合作企业“面对面”地沟通交流,双方进一步达成了廉洁合作的共识,将共建共享廉政成果,推动合作业务深入开展,推动党风廉政建设迈向新台阶。

区市场监督管理局

规范市场监管领域行业治理

通讯员 李大伟 茹伟

今年以来,区市场监督管理局强化集贸市场和景区欺行霸市、强行摊派费用、假冒伪劣商品、强行介入酒店娱乐场所酒水供应、校园周边代伙、食药虚假营销等六个方面问题的治理。

该局联合六个监管部门,共同制定《加强联动推进市场监管领域行业治理工作的实施意见》,以跨部门“双随机、一公开”抽查为抓手,将责任清单条目化,明确每项整改任务抽查检查的发起部门和响应部门,以问题为导向,联合开

展抽查检查工作。

该局针对强行介入酒店饭店娱乐场所酒水供应的问题,联合区卫健委共同对酒店住宿行业实施联合抽查检查;针对生产销售假冒伪劣商品侵害消费者的问题,开展工业产品生产许可证、强制性产品认证抽查检查;针对以管理费卫生费名义向经营业主强行摊派收取费用问题,联合住建局开展房地产市场抽查检查;针对食品药品虚假营销问题,开展获证食品生产企业、保健食品抽查检查工作。目前,行业治理制定检查任务涉及经营户225户,已经完成抽查168户,完成率74%。

区级机关工委

开展党务干部党日活动

通讯员 高峰 谷森 周正芳

日前,区级机关工委在区科技局组织开展所属党组织党务干部第三季度党日活动。

本着党日活动有形式、有内容的要求,该工委将互查各支部“三会一课”台账资料、党建工作经验交流、上半年工作总结暨下半年工作要求和书记党课融为一体,既注重党建工作结果考核,也强化了党建工作过程管理。该工委开展“三会一课”台账资料互查、互阅的过程,也成了互学、互鉴过程。区科技局、总工会、融媒体中心、检察院、法院、工信局等党组织“三会一课”台账资料内

容详实,记录认真,通过痕迹还原活动准点、规范和有效。

活动期间,区科技局、区总工会和区融媒体中心党组织分别作典型发言。区级机关工委书记赵彩对上半年党建工作进行了总结,并对下半年工作提出了要求。他还给全体党务干部讲授了题为《学习伟人周恩来,践行“五德”做表率》党课,要求所有党务干部带头学习周恩来的政治品德、思想道德、为官从政、社会公德和家庭美德,管好党员队伍,沿着周恩来的精神之路,聚焦决胜之年,打好收官之战,为高质量全面建成小康社会作出应有的贡献。

我区服务业发展复苏回暖

通讯员 周佳

随着疫情防控工作的进一步稳定,我区聚焦指标提升,聚力项目攻坚,科学应对形势,奋力推进服务业复苏回暖。

服务业税收企稳回升。1-6月份,全区入库服务业税收5.41亿元,降幅较一季度收窄27个百分点。镇街和区直分别完成4亿元和1.41亿元,融盛圆通速递、天天快仓储等重点企业均实现同比增长。

营业收入稳步提速。全区二季度规模以上服务业营业收入33.16亿元,同比增长16.3%,扭转一季度负增长局面,多项指标好于预期,增速较一季度提高37个百分点,排全市第2。

多个行业逆势向好。从主要行业类别来看,全区除机动车、电子产品和日用产品修理业为负增长外,其他行业均实现正增长。其中,商务服务业依旧举足轻重,占规模以上服务业比重达70.4%,营业收入较上年同期增长18.2%。装卸搬运和仓储业、文体娱乐业、科学研究和技术服务业和其他服务业等增速均排全市第1。

我区顺应高铁新时代谋划产业大发展

通讯员 刘莹莹

为充分发挥高铁“带动人流、物流、信息流快速流通”的直接优势,我区牢牢把握高铁时代的战略机遇,积极谋划高铁周边产业发展布局。

我区紧扣“十四五”规划编制契机,进一步理清规划思路,把区位和资源优势转变为发展优势,以更高层次、更高站位谋划发展高铁周边产业布局,努力打造苏北快运物流枢纽,积极培

育以电商物流、休闲旅游、健康养老为核心,商贸流通、房地产、金融、文化及餐饮住宿为支撑的特色服务业体系。

我区优先培育以高铁经济为导向的现代服务业,以高铁站为节点,深入挖掘我区丰富的文旅资源,优化提升旅游交通枢纽、旅游集散功能,进一步放大古城淮安全域旅游名片。充分发挥省级示范物流园区——淮安电子商务现代物流园毗邻优势,巩固发展快物流、智能仓配、

电子商务、跨境电商、高铁快运等,助力打造电商快递物流中心和苏北电商产业集群高地。

我区着重发展彰显乡村特色的特色农业,依托国家农村产业融合发展示范园毗邻优势,坚持一二三产业融合发展,深入挖掘乡村文化底蕴,结合地域特色和资源禀赋,打造生态文化旅游、田园综合体、林果经济、农业观光采摘等产业经济,加快实施乡村振兴战略步伐。

淮阴师范外国语学院与周恩来纪念馆共建实践基地

融媒体中心记者 周华翔

7月15日上午,淮阴师范外国语学院暑期社会实践基地揭牌仪式在周恩来纪念馆举行,该基地的建立既是淮阴师

范外国语学院师生提升思想素养、参与社会实践的崭新平台,也为周恩来纪念馆志愿服务和外事接待增添了一道靓丽的风景线。

基地建立后,淮阴师范外

国语学院将组织26名志愿者深入馆区,对馆内展陈和标识牌的英文翻译进行拉网式校对检查,为全国5A旅游景区年度复核和文明城市创建工作做贡献。

立足“五有”让学生在批评中感受“爱”

车波波

在班级管理工作中,我们常常运用表扬和批评这两种手段,实践证明,这两种方法的巧妙运用,对弘扬先进、鞭策后进会起到不可低估的作用。近年来,在班级管理中人们普遍提倡“赏识”教育,而忌讳甚至诋毁“批评”二字,但笔者认为,只要念好“五有经”,批评同样会起到积极的作用。

有情。对学生是否心存爱心,是班主任是否称职的前提,也是班主任能否运用好批评武器的基础。有情,班主任才能主动获得广博知识,用扎实的功底征服学生;有情,才能有崇高的事业心;用高度的责任感去感染学生;有情,才能怀揣爱心,用无私奉献的品质打动学生;有情,才能以身作则,用表里如一的人格魅力影响学生。一枝一叶总关情,一份严格之水,九份情感之蜜的批评,才会增强学生前行的动力,点燃学生创新的火花。

有底。古人云:“知己知彼,方能百战不殆。”一个班级几十名学生,社会环境、家庭环境、班级环境和学生努力状况不同,都会造成学生的差异。批评,要做到有的放矢,对症下药,班主任要做大量细致的工作。学生有反常现象,有没有家庭背景,学生成绩下滑,有没有“分心”表现,学生偶尔违纪违规,有没有特殊原因,只有摸清底细,号准脉搏,才能开好“处方”。乱开药、乱点穴,既不利于问题的解决,还会激怒学生,形成师生对立。

有别。俗话说“响鼓重锤,笨鸟促先飞。”一个班级的学生由于性别、性格、心理以及家庭环境的不同,受到批评时心理承受能力也会不同,因此,在批评的“火候”上要有所区别。胆大脸厚的可以当众批评,怕事心虚的可以背地里说教,涉及学生隐私的要秘密进行。一句话,批评的方法要因

而异,因事有别,需要严厉的不手软,需要宽容的不发力。作为班主任,要认准十根手指有长短的道理,不能用单一的目标要求学生,要发现学生的特长,培养学生的爱好,由基础定起点,由现实定目标,把果子悬在不同高度,让每个学生跳一跳都可以摘果解渴。

有力。常言道:“严师出高徒。”一个班级只有建立健全规章制度,加之严格的执行到位,才能规范学生的言行。只有一视同仁,不分彼此,制度才有意义,对问题学生不能姑息迁就,让他们在同学生的帮助下感到脸红,在班主任的教育下感到惭愧,对偶尔违纪的同学,也不能轻描淡写,要让他们知道“千里之堤溃于蚁穴”的道理。当然,有力并不是让班主任体罚和变相体罚学生,绝不能用“打是疼,骂是爱”来掩饰班主任“过头”行为,要做到严在该严处,爱在细微中,让每个学生读懂批

评,读懂老师。

有法。当今班级“少爷”“公主”派学生较多,批评切记不能巷口扛木头——直来直去,甚至把班级当成充满“火药味”的战场而“杀气腾腾”。否则,治不了学生的“病”,还会形成抵抗心理。因此,我们可以采用“转换法”,通过找学生的亮点,在表扬过程中渗透批评;“包装法”,对批评进行包装,让学生在风趣幽默的说教中接受教育;“温馨法”,通过促膝谈心,实现心与心的交流,让学生在热泪盈眶中受到教育;“合法法”,通过学校、家庭和社会三结合汇聚教育力量,让学生在严肃和震慑中受到教育。

总之,批评不仅要服其口,更要服其心,让批评成为一剂苦于口、利于病的良方妙药,让学生在批评中感受“爱”,批评的作用才会发挥到极致。

遗失声明 遗失:张恩瑞出生医学证明,编号为0 320463611,声明作废。